

村民反映无路灯 晚上溜达不方便

一周不到,200多盏路灯亮了

□记者 孙书贤

本报讯“上周,俺跟联户党员吕宗旭反映了晚上出门不便的事儿,没想到一周不到路灯就给装上了。”1月15日,郟县冢头镇陈寨村的吕万仁老人指着村里崭新的路灯,高兴地说。

陈寨村有1590多口人,但年轻人大部分都外出务工了,留守的多为老人和孩子。一到晚上,老人想带孩子出去溜达溜达,却因没有路灯很不方便。1月9日,联户党员吕宗旭到家里走访时,吕万仁反映:“要是能给村里

安些路灯,我们上了年纪的人晚上能出去转转就好了。”吕宗旭把这一诉求上报给村党支部。村党支部书记吕自勋立即行动,在微信工作群内进行动员。村干部徐文选率先捐款3000元,他经商的儿子徐冠杰跟着捐款5000元,其他村干部也都纷纷捐款。另外,在外经商的村民徐路朋、徐红召也分别捐款5000元。冢头镇党委、政府全体工作人员也踊跃捐款。短短几天,就筹资10多万元。

吕自勋说,经过规划,该村设计安装310盏路灯,总投资20多万元。经

过连日忙碌,目前223盏太阳能路灯已安装完毕,剩下的将在1月20日前装完,实现人群聚集区、村内主干道和文化广场全覆盖。1月14日晚,在村内文化广场上,明亮的灯光下,广场舞跳起来了。

群众生活无小事,件件实事关民生。据介绍,陈寨村通过党员联户,一名党员联系25户至30户群众,定期走访,听取意见,聚焦群众关心的一件件“关键小事”,毕力躬行,赢得群众“大满意”,让群众看到变化、得到实惠。

今年的第一场雪来了

本周风雪雨交加气温走低

□记者 牛超

本报讯1月15日,记者从市气象台获悉,本周我市以阴天及雨雪天气为主,今年的第一场雪来了。

据气象专家介绍,受西南暖湿气流和较强冷空气共同影响,本周我市云厚雨雪多。本轮雨雪有利于土壤增墒蓄墒、小麦安全越冬,但雾霾能见度低、道路结冰、电线覆冰、大风等将对能源保供、交通运输、农林畜牧业、人体健康带来不利影响。具体预报如下:

16日,阴天有小到中雪,偏北风2级至3级,气温-2℃至3℃。17日,阴天小雨转雨夹雪,气温0℃至7℃。18日,阴天有大雪,偏北风4级左右,阵风6级至7级,气温-1℃至3℃。19日,小雪转阴天,偏北风4级左右,阵风6级至7级,气温-2℃至2℃。20日,阴天间多云,气温-4℃至4℃。21日,阴天间多云,偏北风4级至5级,阵风6级至7级,气温-6℃至4℃。

关爱新业态女性
免费筛查“两癌”

□记者 毛玺玺 通讯员 袁梦

本报讯“工会太为我们的健康着想了。我们也知道要注重‘两癌’筛查,就是不舍得去做,感谢工会给我们送福利。”1月15日,在新华区从事家政服务的王璐说。

近日,新华区总工会为辖区290名新业态女性就业者免费发放“两癌”筛查体检卡,实现“两癌”早诊断、早发现、早预防和早治疗的目的。

新业态经济迅猛发展,外卖、家政服务、网约车等领域的就业人数可观,新华区总工会党组书记李广州说:“下一步,我们将继续关注新业态女性就业者的权益,增强她们的获得感、幸福感和安全感。”

趁闺蜜夜晚熟睡
女子转走上万元

□记者 杨元琪

本报讯1月15日,汝州市公安局传来消息,近日,蟒川派出所户籍民警在办理业务时,发现一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,该女通过微信将闺蜜的1万余元转走之后消失。

上月29日9时许,一名女子来到蟒川派出所户籍窗口补办身份证。工作人员何永涛在核实身份信息时,发现公安内网系统显示该女子涉嫌盗窃。何永涛冷静地为她继续办理业务,同时在工作群里呼叫警力增援。值班民警迅速赶来,将该女子控制。经审讯,她正是盗窃朋友钱财后出逃的嫌疑人宋某。

据介绍,前段时间,宋某和闺蜜外出游玩,相处中发现闺蜜在使用微信支付时,均用指纹解锁手机并确认支付密码。一日晚,两人住在宾馆同一房间,宋某趁闺蜜熟睡,拿起闺蜜手机用其指纹解锁,通过微信给自己转了1万余元。得逞后,宋某逃离。闺蜜发现被盗后报警。

经讯问,宋某对其犯罪事实供认不讳,并后悔不已。目前,宋某已被采取刑事强制措施。



一月十四日下午,市区开源路中段丹尼斯大卖场里,市民在选购配好的腊八粥食材。

腊八将至,煮粥的食材销售红火

除了传统粥、养生粥,也有市民选择水果味尝鲜

□记者 李科学 文/图

本报讯1月18日是农历腊月初八。记者连日来走访市区部分超市,看到腊八粥食材大量上架,品种丰富,销售火爆,有的食材已经“卖断货”。

记者走访的市区超市都开辟了腊八粥食材专区。1月14日中午,市区开源路中段丹尼斯大卖场,粮食区悬着“五谷丰登”标牌,专门设置的腊八粥区域摆着“温情腊八节 暖胃更暖心”的特制标牌,下面分类放着搭配好的腊八粥食材套餐。

当天14点多,在市区体育路中段永辉超市,搭配好的多种腊八粥食材套餐摆在货架上,“腊八节”的字样很是醒目。

1月15日,市区光明路金篮子超市粮食区,搭配好的腊八粥食材和各种

米、豆等放在一起,加上“腊八节”字样,顿时有了节日气氛。

记者发现,这些腊八粥套餐搭配丰富,有大米、豆类、芡实、红枣、紫薯、莲子、葡萄干、南瓜仁等,每斤(1斤=500克)售价多在10元左右。

丹尼斯大卖场里,以红枣、糯米、豆类等为主的组合每斤售价7.9元;添加了薏米、百合、芡实的红豆薏米粥、绿豆百合粥组合,价格立刻提升至每斤12.8元。在永辉超市,每斤9.9元的腊八粥食材组合很受欢迎。销售人员表示,卖得特别好,只剩这些了。今年还出现了添加玉米片、香蕉片的水果味粥,也有市民尝鲜。

光明路中段金篮子超市,以糯米、红豆、冰糖为主的普通腊八粥食材套餐,每斤售价不到3元,而添加了较为高端的食材后,每斤售价则在13元以上。“快过节了,这些搭配好的食

材很受市民欢迎,价格实惠,煮起来也很方便。”金篮子超市一名销售人员说。

记者在采访中了解到,市民如今买粮煮粥不仅追求口感,而且注重自己的个性需求。老年人喜欢传统搭配,年轻人、孩子们则喜欢添加了水果、燕麦的新鲜口味。在普遍注重健康的今天,很多人选择藜麦、糙米等粗粮搭配。

1月15日上午,家住市区曙光街中段的张女士和老伴儿在超市选购了很多水果和零食。她说,虽然配好的食材很方便,但不一定符合所有人的口味,还是自己亲自搭配煮粥比较好。“腊八那天,孩子们说好都回来。我们挑些好的大米、豆类,添加些孙辈爱吃的桂圆、枇杷等干果和新鲜水果,煮个水果粥,原材料放心,孩子们也爱吃,一家人喝顿团圆粥。”